

国庆长假

# 中心城区高速路口超30万辆次小车出入

□记者 朱东一

本报讯 随着国庆长假结束，人们的工作和生活恢复正常状态。10月8日，记者了解到，今年国庆长假期间，高速公路依旧实施7座及以下小型车免费政策，尽管如此，高速公路流量明显降低。数据显示，今年周口中心城区5处高速出站口出入车辆超30万辆次，出入流量大幅下降。

## 今年高速公路出入车流量大幅下降

10月7日是假期的最后一天，在商周高速周口北站记者看到，今年并未像往年一样有大量车辆进站出站，而是像往常一样保持正常车流量。

据市高速交警支队相关负责人介绍，国庆假期，周口高速辖区交通秩序较为平稳，未有大的车流量出现，相较于日常和往年节假日，车流量均有大幅减少。

从数据中不难看到，10月1日至10月7日，中心城区环城高速5处站口，入站160284辆，出站157639辆，共计超30

万辆次；与去年同比下降37.85%，同比减少近10万辆次。

## 配合疫情防控市民出行意愿降低

在商周高速出站口，张先生出站后扫了一下“周道办”二维码，他告诉记者，他们在返周的路上还担心拥堵，没想到沿途车流量并不大。张先生说：“主要为了配合疫情防控，这个长假没有外出旅行的打算，赶上假期选择回家看望父母。”

记者采访多位市民发现，大多家庭选择“居家”度假，没有出行意愿。还有一部分家庭以近郊游、本地游为主导。市民王先生告诉记者：“咱们周口开通了市内一日游，这不假期没事带着孩子体验一下。”

## 高速交警假期守护道路交通安全

今年国庆假期虽然车流量大幅下降，但我市高速交警部门工作量没有丝毫减少，他们以实际行动为广大群众欢度国庆佳节创造了平安稳定的道路交通环境。

市高速交警支队相关负责人介绍，节前他们完善了交通应急预案，加强与交通运输、医疗卫生、气象等有关部门协作配合，全面做好应急准备；对节日期间因气候变化而发生长时间、长距离交通拥堵的问题和其他突发事件，会在第一时间启动应急预案，做到早部署、早发现、早启动、早处置。

针对国庆假期交通违法和交通事故规律特点，把警力、装备最大限度投向一线，加强事故多发路段、车流量集中路段和时段的巡逻管控，严查严管超速行驶、疲劳驾驶、酒后驾驶等严重交通违法行为；在道路交通事故处置中快速反应、快速处置、快速撤离现场，严防次生事故及道路严重拥堵发生；通过电子显示屏及微博、微信等媒体，及时发布辖区最新路况信息，引导群众合理选择出行的时间、路线，有效调节高峰时段交通流量，减轻重点区域、路段的交通压力；在重要站口设立便民服务台，为司乘人员提供方便，暖心服务群众出行。②16

展示模范风采  
争当文明使者



入户宣传“创卫”工作

□记者 王慕晨 文/图

“驻村更要驻村”这是纪红玉写在日记第一页的话。2020年底，她顺利考上选调生，被组织选派到周口经开区康楼居委会担任支部书记助理，成为一名基层工作者。

用脚步丈量民情，用真心倾听民声。为了积累第一手资料，纪红玉经常下村入户、走访调研，把漂亮的高跟鞋、小皮鞋换成了平底鞋、运动鞋，向群众宣传文明城市创建、疫情防控、预防电信诈骗等相关政策法规。

以建党百年为契机，纪红玉从做好党建出发，完成了从学生到基层工作人员的转变。“两委”换届工作结束后，她主动出击，整理党员档案，摸清党员情况，发现康楼居委会党员数量少且老龄化问题严重。她与同事制定了《康楼居委会党员发展规划》，挖掘大学毕业生、致富能人、本土人才等先进代表，努力把他們培养成村级后备干部，让他们成为助推基层党建的排头兵。今年，她结合康楼居委会的实际情况，以党员活动室为主要阵地，积极探索开展“五星支部”创建，组织党员加强学习，提高他们的政治理论水平。

疫情防控形势严峻时期，即便是周末，她也常常坚守岗位，有时两三个月才能回一趟项城老家。与其说，基层需要她，不如说，她需要基层。从校园到乡村，从学生到选调生，从学习沉淀到为民服务，从初到基层的陌生感，到渐入佳境的归属感，她早已习惯把康楼当做自己的新家。“作为一名奋进在最基层的青年选调生，我的内心始终燃烧着一团火，这是百年大党接续奋斗的传承之火，是共产党人代代相传的信仰之火，也是扎根基层、为民服务的青春之火，我要把这团火烧旺，让它永远炙热滚烫。”纪红玉说。②16

## 纪红玉：基层工作者中的佼佼者

# 八卦拳名师宋洪才收徒8名

## 乾门八卦拳第六代传人诞生

□记者 梁照曾 文/图

本报讯 10月7日上午，我市乾门八卦拳第五代传人、八卦拳名师宋洪才以传统收徒仪式，喜收张小龙、赵保中等8名徒弟为入室弟子，继承八卦拳衣钵，他们成为乾门八卦拳第六代传人。

八卦拳是古人根据阴阳八卦哲理创立的一种拳术，至今有一千多年历史，是北方古老的拳术，也是我市武术界的重要拳种。作为八卦拳中的一种，周口乾门八卦拳始于清道光年间，当时，山西武师杨小辨途径扶沟，通过比武收扶沟武师罗相如为徒弟，而后罗相如的徒弟罗汤盘、罗金盘兄弟又随师爷杨小辨到山西深造，学成回周。后来罗汤盘在周家口镇收李思清、杨世荣、宋振林、赵俊臣等为徒弟，传授支子手86盘和乾门八卦拳及器械。

宋振林（乾门八卦拳第四代传人，1923年至1997年）在教好其子宋洪才的同时，广收弟子，桃李满天下，在郑州、洛阳、开封、平顶山等地均有宋老先生弟子。宋振林生前曾任周口地区武术协会副主席。

宋洪才夫妇几十年如一日，在周口设立12处培训基地，将散打技艺和传统套路相结合，培养八卦拳弟子达一千余人，并在国内外赛事中，争金夺银，为周口争得荣誉。

乾门八卦拳于2015年被市政府列为周口市级非物质文化遗产保护项目，2021年8月又被省政府列入省级非物质文化遗产保护项目，宋洪才被授予省级非物质文化遗产代表性传承人。此次收徒是在市教育体育界、文化界、武术界人士及乾门八卦拳同门的见证下，按照传统武术的拜师礼仪进行，彰显了中国武术教育界尊师重教、尚德重武的优秀传统。此次喜收的张小龙、赵保中、郭凯龙、赵雨豪、郭莎莎、梁振浩、王奕琳、周睿哲8名徒弟是千名弟子中的佼佼者，自幼跟随他们夫妇练武成长，堪以担当乾门八卦拳传人的重任。②16



宋洪才宣授门规师训



徒弟给师傅敬拜师茶